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Управление ФНС России по Забайкальскому краю 
 

Об основных изменениях в законодательстве  
по налогу на доходы физических лиц и страховым взносам 



Изменения в части налогообложения доходов физических лиц, 
превышающих 5 миллионов рублей за налоговый период 

 

 

 
Федеральный закон от 23.11.2020 N 372-ФЗ 
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Доход физического 
лица, полученный в 

течение года 

Ставка налогообложения,  
% 

2020 2021  

До 5 000 000 руб. 13% 13% 

 

Свыше 5 000 000 

руб. 

13% 15 % 
(650 000 руб.+15% 

с суммы 

превышающей 

 5 000 000 руб. 

НДФЛ, удержанный 
с доходов 

Перечисляется на КБК 

до 5 млн.руб.  (по 
ставке 13%) 

182 1 01 02010 01 0000 110 

свыше 5 млн.руб. 
(по ставке 15%) 

182 1 01 02080 01 0000 110 

 

Порядок перечисления НДФЛ,  
удержанного налоговыми агентами  

п. 7 статьи 226 НК РФ   
(в редакции Федерального закона от 23.11.2020 N 372-ФЗ)  

Введена прогрессивная шкала 
налогообложения 

Письмо ФНС России от 1 декабря 2020 г. N БС-4-11/19702@.  



 Устанавливается  ставка НДФЛ в размере 
13% в отношении доходов в виде 
процентов по вкладам (остаткам на счетах) 
в российских банках (применяется к 
доходам, полученным 
налогоплательщиками, начиная с 1 января 
2021). 

 

 с  01.01.2021 года проценты по вкладам 
будут облагаться  НДФЛ по ставке 13% в 
части, превышающей необлагаемый 
минимум (исключается доход в виде 
процентов, рассчитанный как 
произведение 1 млн.руб. и ключевой 
ставки Банка России, действующей на 
первое число налогового периода).  

 
 

Внесены изменения  в статью 214.2 НК РФ “Особенности определения налоговой 
базы при получении доходов в виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в 

банках, находящихся на территории РФ” 

Федеральный закон от 01.04.2020 №102-ФЗ  
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Примеры расчета НДФЛ с процентов по вкладам в банках: 

Пример 1: 

Вклад физлица 1,5 млн.руб., ставка 5% годовых, проценты 
выплачиваются в конце срока действия вклада, срок действия вклада 
до 31 декабря 2021 года, в конце года 2021 года выплачен процентный 
доход  в размере 75 тыс. руб. При условии, что  ключевая ставка банка 
составит 4,25% на первое число налогового периода 2021 года, 
необлагаемый процентный доход составит 42 500 руб.  В результате  
сумма НДФЛ к уплате  составит:  
(75 000 р. – 42 500 р.) х 13% = 4 225 руб. 

Пример 2: 

Если у физлица 2 вклада по 1 млн.руб., по одному ставка 4% годовых, 
по другому 4,5%.  За 2021 год банки начислили  проценты 40 тыс.руб. и 
45 тыс.руб. соответственно. При условии, что  ключевая ставка банка 
составит 4,25% на 01.01.2021, необлагаемый процентный доход 
составит 42 500руб.  В результате сумма НДФЛ к уплате  составит:  
(40 000 р.+ 45 000 р.- 42500 р.) х 13% = 5 525 руб. 



 
Суть изменений: гражданин (причем не обязательно 
российский гражданин), который в течение 2020 г. 
находился в России от 90 до 182 календарных дней 
включительно, может быть признан налоговым 
резидентом РФ в 2020 г. в особом порядке.  
 
Для получения статуса российского налогового 
резидента физическому лицу необходимо представить 
заявление в налоговый орган по месту жительства, или 
по месту пребывания.  

 

Изменения в порядке определения резидентства   в статью 207 НК РФ  
(вступили в силу с  31 июля 2020 г. и распространяются на правоотношения, 

возникшие с 1 января 2020 года). 

Федеральный закон от 31.07.2020 № 265-ФЗ 
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Образец  Заявления по уточнению  
резидентства  

Заявление представляется в срок  до 30.04.2021. 



 Положения об освобождении от НДФЛ оплаты проезда в отпуск и провоза багажа для работников 
из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей привели в соответствие с нормами 
по страховым взносам  (дополнения в абз. 10 п. 1 ст. 217 НК РФ). Так, если отпуск проходит за 
границей, то не облагается  налогом стоимость, рассчитанная до пункта пропуска через границу, в 
том числе международного аэропорта. 

 положение абз.7 п.8 статьи 217 НК РФ об освобождении от обложения НДФЛ единовременной 
выплаты (в том числе в виде материальной помощи) при рождении ребенка, распространяется на 
работников  организации  при установлении опеки над ребенком. 

 > Статья 217 дополнена пунктом 85, в соответствии с которым  не подлежат налогообложению 
доходы в натуральной форме, возникающие при предоставлении работникам медицинских 
организаций, стационарных организаций социального обслуживания, стационарных отделений, 
созданных не в стационарных организациях социального обслуживания, и иным лицам из групп 
риска заражения новой коронавирусной инфекцией  питания и (или) во временное пользование 
жилых помещений, если такие лица обязаны, выполнять возложенные на них обязанности в 
изолированном режиме в период введения ограничительных мероприятий в связи с новой 
коронавирусной инфекцией. 

Изменения и дополнения в статью 217 НК РФ 
Федеральный закон от 23.11.2020 N 374-ФЗ  
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Форма 6-НДФЛ 
Приказ ФНС России от 15.10.2020 №ЕД-7-11/753@ 

«Об утверждении формы расчёта сумм налога на доходы физических лиц, 
исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ), порядка её 

заполнения и представления, формата представления в электронной форме, а также 
формы справки о полученных физическим лицом доходах и удержанных суммах 

налога на доходы физических лиц» 

 

Новая форма расчета расчёта 6-НДФЛ будет представляться начиная с расчета за I 
квартал 2021 года. При этом приказы ФНС России от 14.10.2015 №ММВ-7-11/450@, от 

02.10.2018 №ММВ-7-11/566@ утратят силу. 

ВАЖНО! 

 В состав расчёта 6-НДФЛ по новой форме включена справка о доходах и суммах 
налога физического лица. 

 В приложении к письму ФНС России от 01.12.2020 №БС-4-11/19702@ приведены примеры 
заполнения расчета по форме 6-НДФЛ в различных ситуациях. 

 

Изменения форм налоговой отчетности с 2021 года 
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Федеральный закон от 28.01.2020 № 5-ФЗ "О внесении изменений в 
часть первую НК РФ» 

 С 1 января 2021 года сведения о среднесписочной численности работников 
представляются в налоговые органы плательщиками страховых взносов в составе 
расчета по страховым взносам. 
 
В письме ФНС России  от 22.01.2021 № БС-4-11/663@ даны рекомендации по 
заполнению сведений о среднесписочной численности работников, в том числе 
организациями, имеющими в своем составе обособленные подразделения. 
 
Приказ ФНС России от 15.10.2020 № ЕД-7-11/751@ «О внесении изменений в 
приложения к приказу ФНС России от 18.09.2019 N ММВ-7-11/470@ "Об утверждении 
формы расчета по страховым взносам, порядка ее заполнения, а также формата 
представления расчета по страховым взносам в электронной форме и о признании 
утратившим силу приказа Федеральной налоговой службы от 10.10.2016 N ММВ-7-
11/551@».  

 
 
 

 

Изменения в законодательстве по страховым взносам  
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Федеральный закон от 01.04.2020 № 102-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую 
НК РФ и отдельные законодательные акты РФ" (п. 1 ст. 427 НК РФ дополнен пп. 17)  

 
 
 
 

Изменения в законодательстве по страховым взносам  
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До 
01.01.2021 

С 
01.01.2021 

на обязательное пенсионное 
страхование 14% 6% 
на обязательное социальное 
страхование на случай временной 
нетрудоспособности и в связи с 
материнством 

 0 1,5% 

на обязательное медицинское 
страхование  0 0,1% 

С 01.01.2021  

на обязательное пенсионное 
страхование 

- в рамках установленной 
предельной величины базы для 

исчисления страховых взносов по 
данному виду страхования - 10%; 

- свыше предельной величины - 
10%. 

 на обязательное социальное 
страхование на случай временной 
нетрудоспособности и в связи с 
материнством  

0% 

на обязательное медицинское 
страхование  5% 

Установлены пониженные тарифы страховых 
взносов для плательщиков, признаваемых  

субъектами малого или среднего 
предпринимательства в соответствии с 

Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ  

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

Установлены пониженные тарифы страховых взносов 
для IT-организаций  

(При соблюдении следующих условий: доля доходов от 
осуществления деятельности в области ИТ не менее 90%, 

численность работников не менее 7 чел., документы, 
подтверждающие статус IT-организаций)  

  

 
 

 
 



 

 

Благодарю за внимание! 
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